

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Dirección telegráfica: DIARIO

TELÉFONO 188-7

ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

NÚM. 21,502

Suscripción en Córdoba: Trimestre, 5 Ptos
Idem resto de España, 6 Ptos
Idem en el extranjero, 10 Ptos
Pago adelantado. Número suelto, 10 céntimos.

SÁBADO 31 DE MAYO DE 1919

AÑO LXX

Política de transportes

Los ferrocarriles ligeros

El Real decreto del Ministerio de Fomento acordando facilidades para la instalación, con carácter temporal o permanente, de ferrocarriles portátiles, constituye una medida de la que es deseable esperar muy satisfactorios resultados, siempre que la actividad privada sepa corresponder a las facilidades acordadas por la acción oficial.

La iniciativa tiene especial importancia por lo que se refiere a las explotaciones agrícolas, y sobre todo, para el traslado de los frutos desde el campo a los centros de concentración comercial o a los de fabricación. Esto sin negar la posible aplicación de los ferrocarriles portátiles a otra clase de explotaciones, pero que, por su importancia y por estar en manos de empresas poderosas, como sucede con la minería, tienen ya en aplicación medios de transporte más sólidos: ferrocarriles mineros y portátiles, transportes aéreos, etc., etc.

La producción agrícola de frutos, que en el momento de la cosecha deben ser objeto de una transformación industrial, más o menos intensa, tiene en nuestro país extraordinaria importancia. La misma evolución en las industrias, se perfoma también, determinan un concentración en puntos que implican cada vez mayores distancias para el recorrido de las primeras materias. Por esta causa, la aplicación de los ferrocarriles portátiles tiene especial interés para el transporte de la remolacha azucarera desde las zonas de cultivo a las estaciones de ferrocarril, o directamente a las fábricas, según los casos. Hoy gran parte del transporte se efectúa en carros, con la consiguiente carencia en el arrastre, entre otras causas (mayor precio de las caballerías y de los pliegos), por el pésimo estado de los caminos y carreteras.

En la misma forma se podrá facilitar extraordinariamente el transporte de uva a las fábricas de vinificación, así como si de la aceituna; y basta mencionar estos dos productos, nérveles, con los cereales, de nuestra producción agrícola, para comprender el servicio del nuevo medio de transporte.

Para abracer en toda su extensión la utilidad que pueden alcanzar los ferrocarriles portátiles, debe considerarse la importancia que alcanza en nuestro país el tráfico local por carreteras, caminos vecinales y hasta los de barradura del resto de la producción agrícola, como son cereales, frutas, etcétera: la ganadería, minas y explotación de canteras.

Pero aun parecemos tan acertada la iniciativa del señor Ossorio y Gallardo, nos vemos obligados a hacer algunas observaciones: La instalación con la máxima económica posible de los ferrocarriles portátiles sobre carreteras y caminos, exigirá, en muchos casos, como ya lo exige el tráfico o ordinario, la adecuada reparación de estas vías, tan abandonadas por el Estado, y a las que sólo se atiende en forma irregular y mezquina, con el consiguiente quebranto para la economía nacional y para el propio presupuesto del Estado, por resultar infecunda la aplicación de las consignaciones.

En ningún modo puede obligarse a los particulares a la reparación de carreteras y caminos como condición previa para poder utilizar los ferrocarriles portátiles, y esto, sobre todo en aquellas regiones en que por ser más intenso el tráfico podrían tener mejor aplicación dichos ferrocarriles, sería causa del fracaso de la medida.

La completa reconstrucción de las carreteras está exigida por el tráfico ordinario, y es condición indispensable para que este tráfico pueda evolucionar con arreglo a los progresos de la técnica moderna. Nos referimos, sobre todo, a la utilización de los camiones automóviles, que tan extensas aplicaciones tienen en otros países, y, desde luego, habrán de tener en el nuestro.

El señor Ministro de Fomento, tan encarnizado con las medidas eficaces, polifáctica completa su iniciativa favoreciendo la aplicación en España de este último medio de transporte, a base de los siguientes principios:

Primer. Completa reparación de las carreteras y construcción de caminos vecinales.

Segundo. Facilitar la económica adquisición de camiones automóviles, bien favoreciendo la construcción nacional e liberando en absoluto, la importación del material extranjero; y

Tercero. Reducción a un precio mínimo de la gasolina y combustibles similares, con lo que además se facilitaría la ya creciente aplicación de los motores de explosión a la agricultura.

No se hace en el Real decreto la menor alusión a las organizaciones que por los particulares habrán de adoptarse para el restablecimiento de los ferrocarriles portátiles.

Creamos que será poco frecuente el caso en que un solo propietario pueda por sí mismo, y para la satisfacción de sus propias necesidades, instalar un ferrocarril; por otra parte, tal vez no sea conveniente que estos ferrocarriles dependan de una sola persona, encargada de realizar el transporte mediante contratos con sus utilizadores, pues ello podría implicar la explotación de las ventajas concedidas por el Estado en beneficio casi exclusivo del concesionario.

Tanto por este último punto de vista, como porque la realidad impondrá en la mayor parte de las causas si que estos ferrocarriles respondan a la acción colectiva de gran número de propietarios, deberá establecerse previsto el caso, determinando las bases con arreglo a las cuales deberán constituirse y funcionar los Sindicatos o Asociaciones de propietarios a los que se concederá la instalación de un ferrocarril portátil.

De todos modos, estimamos que la disposición dictada por el señor Ossorio y Gallardo tiene

un verdadero y extraordinaria importancia, aparte de su modesto aspecto, y no dudamos que las enseñanzas que vaya revelando la experiencia la debidamente atendida por el Ministro de Fomento.

Por nuestra parte, sentimos fe en el porvenir de España y su actuación gubernamental, siempre que medidas de esta índole se sucedan con la debida frecuencia y que se acuerde de las súlturas del Poder público una gran preocupación y un decidido propósito de resolver los problemas de nuestra reconstitución económica.

Sin salimos de la materia, observaremos que los ferrocarriles portátiles constituyen un modesto aspecto de la obra que, con referencia al perfeccionamiento o aumento de nuestros medios de comunicación espera hace tantos años la España viva, preocupada en los problemas rurales y en completo divorcio del mundo político, oficial y de sus estériles sigarras.

El Ministro de Fomento tiene ante si la magna e insuperable tarea representada por el perfeccionamiento de nuestra economía circulatoria, tanto en lo que se refiere a la circulación interior (caminos, carreteras, ferrocarriles) como a los centros y medios de relación internacional (grandes puertos, líneas de comunicaciones marítimas, etc.).

AUTOMOVILES DODGE

Garage Montoreño. — Montoro

DEL GOBIERNO CIVIL

Renuncia

Don Mariano Robles ha renunciado al registro minero denominado Bilbao en los términos de Vilafraña y Adamuz y don José Cobos Vázquez al registro de hierro La Segunda en el término de Pedroche.

Instalación eléctrica

La Sociedad minera de Peñarroya ha solicitado que se verifique la ausencia de las instalaciones eléctricas hechas en la mina Carolina, del término de Villanueva del Duque.

Línea aérea

La Alcaldía de Peñarroya ha devuelto el expediente instruido por la Sociedad minera y metalúrgica de Peñarroya para instalar una línea eléctrica aérea desde su central de Peñarroya a la fábrica de Oisum.

Automóvil

Don Francisco Fernández de Mesa ha solicitado autorización para circular por las carreteras de España con un automóvil de su propiedad.

Aguas

El Consejo provincial de Agricultura y Ganadería ha informado el expediente de aprobamiento y conducción de aguas del venidero de Valdehermoso en el término de esta capital.

Línea eléctrica

La tercera división técnica de Ferrocarriles ha informado el proyecto de la línea eléctrica de la subestación de la mina Santa Rosa a la de Balsa Carlota en la línea de Peñarroya a Conquista.

Nuevo Ayuntamiento

El Ayuntamiento de Iznajar ha quedado constituido bajo la presidencia de don Antonio Rosales López.

Clínica RONCAL

ESPECIALISTA: Garganta, Nariz, Oído

LABORATORIO. Consulta de 1 a 3.

Braulio la Portilla, 6, pral. CÓRDOBA.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán hoy efectivos los libramientos siguientes:

Don Manuel González, 29.183 09 pesetas; don Manuel Casas, 5.502 50; don Gregorio Gallo, 41.854 80; don Jaito Ramos, 50.861 68; don Pedro Llorente, 41 16; don Miguel Lechegua, 68.953 53; don Antonio Arboleda, 14.253 55; don Antonio Gómez, 12.290 60; don José Tardado, 14.368 65; don R. f. Ruiz, 256 44; don Domingo Espírito, 18.000; don Alberto Castellana, 100, y señor Delegado de Hacienda, pesetas 708 50.

Inspectores

Se ha dispuesto que el servicio de inspección del Tributo en esta capital se llevará a efecto en la forma siguiente: don Antonio Calvo Fernández tendrá a su cargo el distrito tercero y la barriada del Cerro Muriano; don José Sáez Martínez el distrito primero y la barriada de Alcolea, y don Patricio Ballesteros el distrito segundo.

Los referidos inspectores irán provistos de sus correspondientes certificacions y carné de identidad, para que puedan justificar su personalidad.

Cobranza de cédulas

En cumplimiento de lo dispuesto en Real orden de 21 del actual, comunicada por la Dirección general del Tesoro público, queda abierto el plazo voluntario de cobranza del impuesto de cédulas personales del año corriente para las personas naturales y jurídicas, en todos los pueblos de esta provincia a quienes no afecte la ley de 8 de Agosto de 1907, desde primera de Junio próximo.

Quiere V. un traje

de lana o dril, de buena calidad y color permanente, por poco dinero?

Visite el establecimiento de tejidos de J. RUIZ ROMERO, que acaba de recibir las últimas novedades para la presente temporada.

Precio fijo.—3 Claudio Marcelo 3

Dos artistas veteranos

La casualidad ha hecho que dando un vistazo por el salón de espectáculos de la feria de esta capital me encuentre con dos antiguos artistas tan populares como queridos del público de Córdoba.

Uno de ellos ha sido Gonzalo Agustino, que si hubiera tenido afición al toro seguramente su fama habría superado a la de muchos diestros, pues además de ser valiente renova excelentes condiciones de gimnasta que, en caso de peligro las hubieran servido para librarse de las astas del toro.

Gonzalo Agustino ha tenido cierto afecto a esta capital y durante infinito de años ha venido a la feria de la Salud para instalar un circo escénico, en el que se han presentado siempre buenos artistas y en muchas ocasiones, tanto en la feria, permaneciendo entre nosotros dando funciones los domingos en la plaza de toros, a las que asistían numeroso público.

Nuestro artista, hoy ya un venerable anciano, ha sido aplaudido por el público en sus distintos trabajos de gimnasta, acróbatas, torero, cómico y director de plato.

Su vida, como la de todos los artistas de circo, ha sido azarosa, y aunque el peso de los años le impide trabajar, aún tiene facultades para dirigir a un grupo de notables artistas, que la quisieren y respetan como a un padre.

El otro artista a que aludimos es también muy conocido de los cordobeses y seguramente muchos de estos han de recordar con gusto, pues como Gonzalo también se captó las simpatías y gozó de gran popularidad.

Este es Manolo Cuevas, nombre familiar que le daban los Córdobeses grandes y chicos.

¿Quién no conoce a Manolo Cuevas?

Hace aproximadamente cuarenta años que vino por primera vez a esta capital con motivo de la feria, instalando un circo escénico, que más tarde dedicó a su hermano político Gonzalo Agustino, realizando trabajos ginnásticos y cestistas de gran mérito, que le valieron muchos aplausos.

Posteriormente Manolo Cuevas fue propietario de un museo de figuras de cera.

En este reunió una gran colección de las citadas figuras, las cuales exhibía en una luja casa con un artístico pórtico, que justamente llamaba la atención del público.

El antiguo gimnasta (visitó todos sus ahorros en el repetido museo, viéndolo desaparecer súbitamente, a causa del incendio que se declaró en nuestra feria hace más de veinte años), el cual redijo a su hermano político Gonzalo Agustino, realizando trabajos ginnásticos y cestistas de escena.

Más tarde, y para buscarse otros medios de vida, Manolo Cuevas marchó a Francia, teniendo a su cargo distintas empresas, hasta hace unos días que regresó de la nación vecina después de veinte años de ausencia, periodo en que no le hemos oido como artista y como amigo.

Para recordar sus buenos tiempos, Manolo Cuevas se encuentra al lado de su familia, que es la de Gonzalo Agustino, y en el circo que tiene en la feria, allí vemos a aquél, ya viejo, dedicado a ayudar a los suyos en la administración del negocio.

Terminaremos estas líneas recordando a nuestros lectores una original apuesta que Manolo Cuevas hizo con un compañero suyo llamado Vicente Resent, director de una compañía ginnástica que actuó durante algún tiempo en la plaza de toros.

Tal apuesta era para demostrar quién de ambos tenía más fuerza y se realizó ante varios amigos en el gimnasio que entonces poseía don José Ortiz González.

Llegado el momento de la lucha, los dos gimnastas hicieron alarde de una agilidad asombrosa y al final no hubo ni vencedor ni vencido.

NOTICIAS MILITARES

Presentación

Llegaron de Moral de Calatrava los alferezos de Infantería don Francisco Solano y don Pedro Cañas.

Regreso

Un regresado de Ubeda el capitán del regimiento de Sigüenza don Manuel Gallego y el alférez del mismo regimiento don Jaito Alboroz.

También ha regresado de Toledo el capitán de Infantería don Teodoro Arredondo.

Alfereces

Los sargentos del regimiento de la Reina don Francisco Bajardo Rivas y don Pedro Santos han sido ascendidos a alferezos.

Destinos

El teniente coronel médico don Aurelio Salcedo Salcedo ha sido destinado al Hospital militar de Córdoba, como director, en sustitución de don Pedro Zapatero, que pasa al de Sevilla.

El capitán don Matías Luque Caboza ha sido destinado a la Caja de reserva de Córdoba.

A Jaén

Han marchado a Jaén el capitán de Caballería don Francisco Bajardo, el alférez de Infantería don Francisco Solano y el oficial primero de Intervención don Ricardo Alda.

Destinado

Ha sido destinado a la caja de Montoro el comandante de Infantería don Francisco Lafau.

Ventas al contado y a plazos.—Claudio Marcelo 3—Córdoba

LOS AGRICULTORES ANTE LAS ELECCIONES GENERALES

La Asociación de Agricultores de España nos envía la siguiente nota:

«La Asociación de Agricultores de España se dirige nuevamente al cuerpo electoral, y de un modo especial a aquella parte del mismo que vive de la Agricultura, llamando su atención respecto de la necesidad de procurar a todo trance que la representación en Cortes de los distritos rurales se confiera a personas capacitadas para el estudio de los grandes problemas de la nación, entre los que destacan el económico y el social, decisivos a la hora presente para la vida futura, personas que además sepan aportar a sus ideas y deberes de política de partido aquellos otros que impiden que requieren y la defensa de que han mostrado a cada paso en el Parlamento, sostienen tales firmes de la economía patria cuyas bases son la Agricultura y la Ganadería.

Vivir está el recordado de toda la serie de rigores de que se las hizo objeto exclusivamente, sin apenas protección en favor del bien público, y al resto de

TEATRO CIRCO

Hoy sábado ESTRÉNO de la grandiosa e interesante película, la mejor del mundo, titulada:
LA HIJA DE LOS DIOSSES
En la que tomaron parte 21.200 artistas y su costo es de 6.000.000 de pesetas.

Véanse programas.



Concurso Hípico

La Real Sociedad Hípica Cordobesa celebró ayer su primera prueba en la que se disputaba la Copa de Córdoba.

A las cinco y media de la tarde se hallaban completamente llenos de público los palcos y sillas de plástico, montados al efecto en los terrenos que llevan el nombre de Terrazas de la Alberca y para que el público pueda darse cuenta de la animación que reinaba en dicho parque, basta decir que fueron muy pocas las localidades que quedaron por vender.

El brillo de los uniformes se hacían más suaves a la vista de las sedas y gasas que envolvían a las señoritas que en un constante bullir, animaban a las tribunas dándole un aspecto brillantísimo.

¿Qué quién hubo allí?

Pues toda la buena sociedad cordobesa, que en coches y automóviles llenaban la carretera y hacía muy difícil el tránsito por la misma.

Tarea larga y difícil sería dar los nombres de cuantos asistieron a la primera prueba y al mismo tiempo el temor de dejar de consignar algunos, nos priva del gusto de enumerar los asistentes.

Primeras pruebas: Inscripción, 1.000 pesetas de premio, para toda clase de caballos. Handicap. Por los manos diez obstáculos. Altura máxima: 1:10. Matrícula, 25 pesetas.

En la primera prueba marcaron parte veinticuatro caballos, que a continuación se expresan:

Ina II, montado por don Teodosio Alonso Pesquera; Algeciras, por don Ramón Aguilar; Tiburón y Piuli, por don Francisco Alaminos; Cachón y Gabiérrez, por don Gabriel Michelen; Tiberio, por don Sixto Cantabiana; Bustel, por don Dámaso Sanz; Avián, por don Pedro G. Goyanga; Vendimiar, por don Teodosio Alonso Pesquera; Operaria, por don Francisco Usatere; Despego, por don Manuel Arias Berger; Tarambana, por don Francisco León; R. Solano; Trifinio Melancólico, por don Antonio Cañero; Isa, por don Pedro García Goyanga; Temporal, por don Manuel Arias Berger; Derriner, por don Francisco León, y Hortense, por don Miguel Martínez Campos.

Antes de correrla, se retiraron los caballos Algeciras y Díaz Álvarez de don Ramón Aguilar.

Durante la prueba ratificó el Jurado por faltas, los caballos Isa II, Piuli, Cachón, Talamén V, Abesano y Hortense.

Los premios fueron adjudicados en la forma siguiente:

Primer premio: 300 pesetas, al caballo Isa, montado por don Pedro García Goyanga.

Segundo premio: 200 pesetas, al caballo Triángulo, montado por don Antonio Cañero.

Tercer premio: 100 pesetas, al caballo Encino, montado por don Francisco Usatere.

Cuarto premio: 100 pesetas, al caballo Vendimiar, montado por don Teodosio Alonso Pesquera.

Quinto premio: 100 pesetas, al caballo Tiberio, montado por don Sixto Cantabiana.

Sexto premio: 100 pesetas, al caballo Despegue, montado por don Manuel Arias Berger, y Séptimo premio: 100 pesetas, al caballo Bustel, montado por don Dámaso Sanz.

Además se concedieron lazos a los caballos Avián, montado por don Pedro G. Goyanga y a Tarambana, por don Francisco León.

Terminada la primera prueba hubo un descanso para mediodía, en el que se desataron botellas de todas las marcas y se impresionaron bastantes fotografías.

Cuando mayor era la animación, la campana anunció que iba a principiar la prueba en la que se disputaba la Copa de Córdoba, con 4.500 pesetas de premios, para la que se matricularon los 22 caballos siguientes:

Piuli, montado por don Francisco Alaminos; Cachón, por don Gabriel Michelen; Tiberio, por don Sixto Cantabiana; Tiburón, por don Francisco Alaminos; Avián, por don Pedro García Goyanga; Bustel y Abesano, por don Dámaso Sanz; Despego, por don Manuel Arias; Isa II, por don Teodosio Alonso Pesquera; Talamén V, por don Arturo Aparicio; Circasiana, Operaria y Encino, por don Eusebio Usatere; Díaz Álvarez, por don Ramón Aguilar; Isa, por don Arturo Aparicio; Vendimiar, por don Teodosio Alonso Pesquera; Trifinio Melancólico, por don Antonio Cañero; Vagido, por don Eugenio R. Solano; Yna, por don Pedro García Goyanga; Temporal, por don Manuel Arias; Derriner, por don Francisco León, y Hortense, por don Miguel Martínez Campos.

El Jurado retiró por faltas a los caballos Piuli, Cachón, Tiburón, Avián, Circasiana y Hortense.

Los caballos Tiberio, montado por don Sixto Cantabiana y Trifinio Melancólico, por don Antonio Cañero, hicieron este difícil recorrido sin ninguna falta, siendo muy aplaudidos.

Cerca de las nueve de la noche y quedando por correr los caballos Vagido, Yna, Temporal y Derriner, se reunió el Jurado, acordando suspen-

der la prueba en vista de la poca luz, que hacía más difíciles los saltos y ponía en desventaja a los caballos que quedaban por correr.

Así, a las diez de la mañana, se terminó, y a la tarde, a las cuatro, se verificó el segundo acto del Concurso.

Una vez terminado el Concurso los carruajes y automóviles llenaron por completo el paseo de la Victoria y Gran Capitán y hasta bien entrada la noche no decayó la animación.

AUTOMOVILES CHANDLER

Garage Montoreño. — Montoro

SUSCRIPCION POPULAR

para adquirir las insignias de la Gran Oruza del Mérito Militar, que ha sido concedida por el Gobierno de S. M. al Excmo señor don Rafael Jiménez Amigo, exalcalde de Córdoba.

Pesetas.

Suma anterior	439
D. Marcos de la Fuente, de Valladolid	2 50
Ildoro Raus Mateos, de Sevilla	5
Alberto Pérez Veniana, de Moguer	5
Total	451 50

Salón Ramírez

Todas las noches grandioso éxito de la notable estrella española

SALUD RUIZ

Gacetillas

El Precepto Pascual

El lunes, a las 7:30 de la mañana, saldrá profesionalmente Su Divina Majestad de la iglesia parroquial de Santa Marina para que cumplan con el Precepto Pascual los impedidos de la feligresía.

Accidentes

En la Casa de socorro han sido atendidas las personas siguientes:

Antonio Ray Ferrer, de varias contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Dolores Ramos Aranda, de una contusión en el pie izquierdo.

Rafael Muñoz Muñoz, de erosiones en el pie izquierdo.

Carmen Juliá González, de quemaduras en el antebrazo derecho.

El deporte es uno de los medios hoy recomendado para la reconstrucción física; el aire, el sol y la actividad constituyen un buen tónico, pero cuando el enervamiento, la inapetencia, los desarreglos del organismo y la neurastenia no ceden, hay que ayudar a la naturaleza con un tónico que le haga recobrar las fuerzas y la plenitud de la vida. Entre los varios conocidos el que se considera más eficaz y de éxito inmediato es el Jardín de Hipofisitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 29 años de existencia. Todo frasco legitimo ostenta con tintita roja las palabras Hipofisitos Salud en su etiqueta exterior, pues es de advertir que con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Mitín electoral

Esta tarde, a las siete, se celebrará un mitín en el Teatro Circo del Gran Capitán, para proponer la candidatura de coalición republicano-socialista.

Entre otros oradores harán uso de la palabra los candidatos don Antonio Jaén Morente y don Francisco Azorín e Izquierdo.

El cuerpo de Seguridad

Ayer en el corso de Madrid marchó a la Corte la sección del cuerpo de Seguridad que hace unos días llegó con motivo de la feria.

A las doce de la mañana la expresa sección al mando del teniente señor Martínez Itáñez, formó en la galería alta del Gobierno civil en donde el gobernador señor Conesa le dirigió breves frases, encogiéndose la labor que en el poco tiempo que ha permanecido en este capital ha realizado la expresa sección demostrándole por ello su agradecimiento.

Los excepcionales servicios que han prestado los guardias de Seguridad en Córdoba durante los pasados días son un motivo más para pedir que se destine a nuestra ciudad con carácter permanente una sección de dicho cuerpo.

UN BOLSO DE SEDA NEGRA, con varias llaves y unos quedeños, un pañuelo y otros objetos que carecen de valor, se ha extraviado en la noche del 30, en la parte destinada a salón de espectáculos del Real de la Feria. La persona que lo haya encontrado y quiera entregarlo a la Administración de este DÍA, será gratificada especialmente por el dueño, si lo desease.

Elección de cargos

El domingo próximo, de doce a cuatro de la tarde, en el Ilustre Colegio de Abogados, se celebrará la elección de los cargos de diputados primero y segundo y tesorero.

Teatro Circo

Esta noche empezará en el Teatro Circo del Gran Capitán la exhibición de la película cinematográfica titulada «La Hija de los Dioses», una de las producciones de este género más valientes y artísticas que se conocen, la cual ha llamado extraordinariamente la atención del público en todas las poblaciones donde se ha presentado.

Nombramiento

El ilustrísimo señor Osipio de este Diócesis ha nombrado cura regente de la iglesia parroquial del Vico de los Pedroches a don Francisco Alarcón Rubio.

URGENTE El popular establecimiento de Luis Cruz ofrece al público un colosal surtido de sombreros de paja, que por sus verdaderos tipos fantasia y clases selectas, en su mayoría exclusivas, serán objeto de atención. — Precios los más baratos.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO
EN CORDOBA Y SU PROVINCIA

Sra. Viuda de Moya
Gondomar, 1

Pérdida sensible

Cuando aún no hacía un mes que el laborioso tipógrafo de los talleres de este periódico don Juan de Dios Monserrat había perdido para siempre a su hijo de corta edad Julio, ayer sufrió el terrible golpe de ver morir a otro, Juan de Dios, precioso niño de siete años, que constituyó el encanto de su familia.

La inhumación del cadáver, en el cementerio de San Rafael, se verificará esta tarde, a las siete, actu al que los padres del fallecido invitan a sus dudosos y amigos.

Acompañamos al señor Monserrat, a su esposa, hijos y demás familia en el profundo dolor que esta nueva e irreparable pérdida les ocasiona.

De elecciones

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de los candidatos monárquicos para esta circunscripción para las elecciones de diputados a Cortes don Fiorenzo Sotomayor, don Manuel Enriquez Barrios y don Eugenio Bartoso.

Dichos señores nos han regalado que consiguen que tengan por recibida su visita todos los amigos y electores monárquicos con quienes personalmente no puedan cumplir este acto de cortesía por falta de tiempo.

Cemento IBERIA

Reconocido como el mejor para toda clase de construcciones y especialmente para obras hidráulicas. Precios y condiciones de fábricas.

Depósito en Córdoba Rosas, Gómez y Compañía, Almacén de hierros, Avenida de Canalejas, núm. 4.

La becerreada del Club

La becerreada organizada por el Club Guerrilla se verificará mañana domingo en lugar de esta tarde, como se había dicho.

Cremación

Por el Inspector veterinario de semana en el Matadero, don Manuel Garrido, se ha ordenado quemar una vaca por la mala calidad de sus carnes.

Ignasi Fernández que Ayuso

recomienda a sus fieles el uso... y hasta el abuso del vino de LOS MANUELES

Fantomas

Esta noche a las ocho hace cliente asiento y ochos horas que está enterrado vivo en una barra del salón de espectáculos de la feria el célebre payasero Fantomas que muñera domingo a las ocho de la noche saldrá de su voluntario encierro.

Denunciado

Ha sido denunciado el vecino del Campo Santo de los Mártires Silvestre Fernández, por vertir aguas sucias en la vía pública.

Sánchez Hermanos.

sucesor

José Sánchez Ocaña
Se hacen a medida toda clase de vestidos de señora.

A la Cárcel

He pasado a la Cárcel a cumplir quince días Miguel Muñoz Osuna, que amenazó con un cuchillo de grandes dimensiones a un empleado de los jardines de la Victoria.

Habilitación

Han sido habilitados don Francisco de la Iglesia Varo y don Manuel Rey Delgado, notarios de Lucena y Posadas, para dar fe en los actos electorales que se realicen en el distrito de Posadas.

Salón Ramírez

Muy pronto la grandiosa atracción

LOS BRIATORE

Blafleros

El cuerpo de Vigilancia ha detenido a Manuel González Martín, Félix Cuesta Navarro y Enrique Cruz Expósito que blasfemaron en la plaza pública, ingresando en la Cárcel para sufrir arresto gubernativo.

Mordida por un perro

Ayer fué mordida por un perro, de la propiedad de Juan Antonio Ramiro, Carmen Fernández Galisteo, la que, asistida en la Casa de socorro, se apreció una herida en la pierna izquierda de pronóstico reservado.

Limpiese la dentadura con el dentífrico «SANOLAN» y conseguirá tenerla muy limpia y blanca.

Herido por un caballo

Ha sido curado en la Casa de socorro, de una contusión leve en un brazo, don Manuel Blasco.

La lesión fué producida por un caballo que conducía el cochero José Villegas, por lo que ha sido denunciado.

Mendigo blasfemo

Por blasfemar y pedir limosnas en formas despectivas ha sido detenido Antonio Siles López.

SE ALQUILA

una cochera. Darán razon, Pedro López, 37 duplicado.

Dora la Cordobesa</h

POR TELEFONO

Y TELEFONO

En la tarde a 8 de la madrugada

Madrid

Inauguración de un monumento
A las 11:30 de la mañana se verificó la inauguración del monumento erigido, por suscripción popular, en el cerro de los Angeles, al Sagrado Corazón de Jesús.

El acto revistió solemnidad extraordinaria.

Asistieron los Reyes, los Infantes dona Isabel, don Juan y la Reina, el Gobierno, el Cardenal Arzobispo de Toledo, gran número de prelados, el alto personal palatino, las autoridades, muchos aristócratas y un inmenso gentío.

El Nuncio de Su Santidad bendijo el monumento y el Obispo de Madrid ofició de Pontifical en el Santa Sacrificio de la Mier.

Después el Rey leyó un hermoso documento que es una fervorosa réplica de protección al Sagrado Corazón de Jesús, dirigida en nombre de España.

A continuación fué leído también un telegrama de Su Santidad concediendo al Obispo de Madrid facultades para bendecir al pueblo.

Siguióse una procesión con Su Divina Majestad que era llevada, bajo palio, por el Arzobispo de Toledo y recorrió los alrededores del monumento.

Con ella terminó el solemne acto.

Cuando el Monarca leía el documento de consagración, un fotógrafo dejó caer involuntariamente un candelabro del altar, que causó leves contusiones a dos personas de las que se hallaban cerca de aquél.

En Madrid se formó un tren especial para ir a presenciar la ceremonia.

En la Presidencia

El Jefe del Gobierno, cuando regresó de la inauguración del monumento erigido en el cerro de los Angeles al Sagrado Corazón de Jesús, marchó a la Presidencia, donde le visitó una comisión de la sociedad del Progreso de las Ciencias, en la que figuraba Dato.

Dato recibió a los periodistas y les dijo que no ocurría novedad.

En Gobernación

El Ministro de la Gobernación habló con los representantes de la prensa y les dijo que tenía ultimadas las plantillas del personal de su departamento.

En ellas figuran las reformas de la policía propuestas hace algún tiempo por el Gobierno.

Lo que dice Dato

Dato, al salir de la Presidencia donde fué con la comisión de la sociedad del Progreso de las Ciencias, habló con los periodistas del resultado de las próximas elecciones y les dijo que esperaba llevar al futuro Parlamento casi el mismo número de diputados que tuvo en el anterior.

Un manifiesto

Firmado por varios escritores se ha repartido hoy un manifiesto dirigido al pueblo de Madrid en el que sus autores se lamentan de que no hayan sido incluidos en la candidatura de los elementos de las Izquierdas Uzamuro y Simarro.

El Patrono de los Ingenieros

Los Ingenieros militares han celebrado la fiesta de su patrono San Fernando con actos religiosos, banquetes, ranchos extraordinarios y diversos espectáculos organizados en los cuarteles.

La Internacional

Relejear de Mesa Hermanos.—Especialidad en composturas galvanizadas. Claudio Maroto, 13, (Frente a la Campana), Córdoa.

De política

El exdiplomado Cortés Basilega ha enviado una carta al Conde de Romanones comunicándole que se separa de su partido, pues él es monárquico y no puede ir del brazo con los enemigos del Rey.

Renuncia electoral

En la Casa del Pueblo se celebró una reunión electoral.

Estuvo concursadísima.

Pronunciaron discursos Morsy, Zalusta, Sañudo, Besteiro, Castroviuda y Pablo Iglesias.

De elecciones

Rafael Jiménez se muestra asombrado de la forma en que se realizan los preparativos para las elecciones.

Dice que los candidatos se dedican a comprar los censos.

Añade que antes, en los distritos, se votaba a quienes tenían mando y arraigo, pero ahora se vota a quienes dan más dinero y éste se derrocha de una manera fantástica.

No se explica el afán de ser diputado, puesto que las próximas Cortes durarán menos que ninguna, porque será imposible gobernar con ellas.

Respecto a la lucha en la provincia de Jaén espera que sea cruenta, pues parte de los electores no están dispuestos a que se triunfe por medio del soborno y lo impiden incluso apelando a la violencia.

Suspensión de un periódico

Ha sido suspendida durante diez días la publicación del periódico «Patria», por insertar editoriales no autorizados por la censura.

Alba

Ha regresado a Madrid el exministro Alba. Está satisfechísimo del resultado de los actos celebrados en varias poblaciones de Castilla.

Toros

En Áranjuez
En la corrida efectuada hoy en la plaza de Áranjuez hubo un lleno.

Jugaron toros de la ganadería del Duque de Veragua, que resultaron bravos.

Y TELEFONO

Balmonito dió al primero algunos pases buenas y lo mató de un pinchazo y una estocada. El segundo lo fogueado y retirado al corral, emidió de un gran escándalo del público.

Con el que salió a sustituirlo Saleri hizo una faena deslizada, procurando sólo igualar y le resultó un sablezo.

Balmonito pasó de muleta al tercero con desconfianza y le dió tres pinchazos malos, media estocada baja y un descabello.

Pitos.

Balmonito, en el cuarto, realizó una faena deslizada con el trapo rojo y le recetó un sablezo y un desaballo.

Pitos.

Balmonito pasó al quinto sin lucimiento y le propinó media estocada deslanterna y caída y un desaballo.

Pitos.

Balmonito hizo una faena breve y le dió dos pinchazos y una estocada.

En Cáceres

En la plaza de Cáceres se celebró la primera corrida de feria.

A pesar de la lluvia hubo un lleno.

Se lidieron toros de la ganadería del Marqués de Guadalupe, que resultaron buenas.

Graña pasó de muleta al primero adorándole y le dió una buena estocada.

Oración.

Paco Madrid estuvo en el segundo muy valiente y lo mató de una gran estocada.

Oración y oreja.

Angelite en el tercero realizó una faena breve y le despidió de una estocada buena.

Pitos.

Graña banderilló al cuarto, siendo aplaudido; hizo una excelente faena de muleta y recostó media estocada superior.

Oración y oreja.

Paco Madrid dió al quinto pechos pasos y le propinó una estocada buena, descabellando al primer golpe.

Angelite pasó de muleta al sexto con valentía y le despidió de una gran estocada.

AUTOMOVILES HUPMOVI
Garage Montoroño, — Montoro

Provincias

Un incendio

Comunican de Sevilla que en Mairena un voraz incendio destruyó gran cantidad de arrobas de pejía.

Se calcula que el valor de las pérdidas asciende a treinta y cinco mil pesetas.

Otro incendio

Participan de Almería que en Arahal otro incendio ha destruido la casa del Alcalde.

Sopóñese que el fuego ha sido intencionado.

La campaña electoral

En Barcelona aumenta la intensidad de la campaña que realizan todos los partidos para mover la opinión electoral.

La Unión morárquica realiza grandes propagandas a estilo americano.

Accidente desgraciado

Dicen de Barcelona que en la calle de Zola, de la barriada de Gracia, se hundió un tablado en el que tocaba una banda de música.

Cuatro niños resultaron gravemente heridos.

Salón Ramírez
EN BREVE
LA TRIANITA

Extranjero

Desordenes en México

Comunican de New York que, según noticias de México, en aquella nación ocurren sucesos graves en los que tienen que intervenir las tropas.

La situación es alarmante, especialmente en las regiones de Juarez y Cuatro Villas.

El Gobierno de los Estados Unidos se ha negado a que atravie en su territorio las tropas de Carranza para combatir a las de Villa.

Barco incendiado

Participan de Bombay que el transatlántico francés Amiral Ponty, que conducía a Indo-china numerosas tropas, se incendió en el Canal de Suez.

Quedó completamente destruido.

Resultaron desciertas victimas.

Contra los bolcheviques

Telegrafian de París que la flota francesa del Mar Negro lucha contra los bolcheviques rusos.

EL TIEMPO

Per el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 28.40.—Idem idem a la sombra, 25.40.—Idem mínima, 14.60.—Idem media, 20.00.—Oscilación, 10.80.—Agua de lluvia en milímetros, 0.00.—Agua evaporada en milímetros, 8.60.

Observaciones verificadas a las nueve de la mañana:

Altura barométrica en milímetros a 0° 751.60—Temperatura a la sombra, 16.80.—Idem del termómetro humedad, 14.20.—Tensión del vapor, 10.60.—Humedad relativa, 75.00.—Estado del cielo, cubierto.—Dirección del viento, S. O.—Fuerte, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 394.00.

Peritos Agrícolas

Academia preparatoria para ingreso en la Granja-Escuela de Córdoba.—Convocatoria de 1918

ALUMNOS APROBADOS EN TODOS LOS EJERCICIOS

D. José Bustamante Diaz

- Andrés López Pérez
- Laureano Moreno Borrego
- Eusebio Herrero Delgado
- Juan Martín Ruiz Silva
- Juan Carmona Ruiz

ALUMNOS APROBADOS EN EL EJERCICIO DE LETRAS

D. Manuel de Hoyos y Olalla

- Camilo Giménez Durán

En las convocatorias de 1916 y 1917 esta Academia obtuvo el número UNO de los ingresados.

INTERNADO.—PIDANSE REGLAMENTOS

Ramírez de Arellano 7.—Academia Torres — Córdoba.

SAN JOSE

Fundición de hierro y bronce.—Talleres mecánicos

DE

Bernardo Alba Pulido

OLLERIAS, 23.—CORDOBA

Construcción de toda clase de maquinaria

Especialidad en la construcción de maquinaria aceitera

PLANCHADO LARIOS (S. A.)

Agencia: EL CAPRICHO, de Eloy Alvarez, Victoriano Rivera, 6.

CASA ESPECIAL EN CAMISAS, CORBATAS Y ARTICULOS DE PUNTO A PRECIOS ECONOMICOS

EL COMERCIO DE ACEITES

Suspensión de las exportaciones de aceite de oliva

La Gaceta publica una Real orden del ministerio de Abastecimientos disponiendo que se suspenda la tramitación de las solicitudes de exportación de aceites de oliva hasta 1.º de Julio próximo.

Así la Real orden que la Comisión general de Abastecimientos de aceites dictaminó las solicitudes presentadas hasta el día anterior a la fecha a la publicación de la disposición prohibitiva, y que si dichas solicitudes reúnen los requisitos necesarios para su concesión, o son subsanables los defectos que contengan, ocuparán los primeros lugares y serán consideradas preferentes dentro del segundo semestre.

Para obtener la autorización se necesita, además de figurar en la matrícula de contribuyentes como fabricante, almacenista o exportador, poseer la cantidad de aceite que se solicite exportar y un 50 por 100 más de la misma, extremo que se comprobará por las declaraciones juradas o por notar notaria.

Los fabricantes de aceite de oliva que también lo sean de jabón contrábanos en el acta notarial que han de acoger a las solicitudes de exportación, o en su otra parte, el compromiso de reservar de sus existencias la cantidad de aceite de oliva necesaria para la fabricación normal de jabón en sus respectivas fábricas, de tal modo que jamás puedan alegar la carencia de aquella materia para suspender su industria de jabón, o pedir aceite de la.

Los autorizaciones de exportación sólo serán válidas durante los veinte días siguientes a su fecha, y devangerá la exportación en granero transitorio de 20 pesetas por cada cien kilogramos, que liquidará y recogerá la Aduana de salida. Además, para gastos de regulación y distribución de depósitos se cobrará un arbitrio de 0.20 pesetas por igual unidad de peso.

La segunda de las mencionadas Reales órdenes establece la siguiente tasa para la venta del aceite de olivo que los fabricantes de jabón necesitan para su industria:

Asíates de olivo verde, primera, 95 pesetas los cien kilos.

Asíates de olivo amarillo, primera, 87 pesetas los cien kilos.

MADRES! Si deseas criar á vuestros hijos sanos y robustos alimentalos con **LO MEJOR!**
ENFERMOS DE ESTÓMAGO! Si queréis curar vuestras molestias, alimentaos con **LO MEJOR!**

REPRESENTANTE: AQUILINO ZUREBANO.

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento Vegetariano completo.—Superior á la carne y la leche.

JANCIOS Y CONVALESCENTES! Si perteneceis recuperar vuestra fuerza, alimentoos con **LO MEJOR!**
FERNANDEZ Y CANIVELL, MONTILLA
Venta en Farmacias y Droguerías.

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya

MINAS Y FUNDICIONES DE PLOMO Y ZINC.—HULLERAS

Fábricas de productos químicos — Productos industriales. — Primeras materias para abonos.
Superfósforos de Cal.—Superfósforos Azotados para Cereales.—Abono Fértil especial para Habas.—Abones para Viñas y Olivos.—Abones preparados para toda clase de cultivos o fórmulas que deseas el comprador.—Sulfatos: de Cobre, Hierro y Amóniaco.—Sales potásicas, Nitrito de Sosa de Chile, Azufres, etc., etc.

Para pedidos e informes dirigirse á José Cabeza y del Rosal

OFICINAS: AVENIDA DE CANALEJAS, 9, D.
Agencia Regional de Córdoba

La Protectora Industrial

Sociedad de Seguros contra la muerte y accidentes del ganado de cérdo, a prima única
Aprobada por R. O. de 24 de Enero de 1917
Domicilio Social: Hurtado de Amézaga, n.º 10.—BILBAO

Es la única Sociedad que hace estos seguros en condiciones más liberales y de mayor conveniencia para los ganaderos que explotan esta clase de ganado tan expuesto a enfermedades de toda clase, la mayoría contagiosas.

Primas anuales y semestrales muy económicas.
Para informes y detalles dirigirse a esta Dirección o a nuestro Delegado en LA RAMBLA (Córdoba) DON JOSE DOMÍNGUEZ LUCENA, Puerta, 20.

Se desean agentes conocedores de esta rama de Ganado, con buenos informes

La Cordobesa ALMACÉN DE MADERAS

PLAZA DE COLÓN, 20
Teléfono 185

Manuel Ruiz y Comp.^a
CORDOBA

MADERAS EN EXISTENCIAS

Ebanos rojo, pino teja y pinzapos, álamo blanco, chopo del Norte en medianas y rollizos, castaño, olmos de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases.

Grandes existencias en pino del país para entierramientos de mallas y construcciones y postes para líneas telegráficas y telefónicas.

Precios económicos.

AURORA COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS BILBAO

Capital completamente desembolsado: 3.000.000 de pesetas

Funciona de acuerdo con las prescripciones

de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.

Seguros de incendios.—Seguros de valores.—Seguros marítimos.—Seguros contra la paralización del trabajo a causa de incendios.

Subdirector en Córdoba y su provincia.

MANUEL APARICIO Y APARICIO
Hijo y Sucesor de Jaime Apurcio Marín
AMBROSIO DE MORALES, N.º 10

AUTOMOVILES Metz 8.500 pesetas JOSÉ RUANO. - INGENIERO AVENIDA DE CANALEJAS, 38. De 3 a 6. CORDOBA

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

Ricardo Villamor (S. en C.)
— Alfonso XIII, 6.—Teléfono 419.—Córdoba
— Se hacen de todas clases, como así mismo de MOTORES

Taller Mecánico de Carpintería y Ebanistería Mariano Bellido Construcción de portales y elaboración de maderas

Ramírez de las Casas-Deza, sin número.—CORDOBA

MODISTOS DE MADRID
ALVAREZ y MERCEDES
SASTRE DE SEÑORAS
MODISTA Y CORSETERA

Esmoventada confección en traje de novia, de vestir, de calle, paseo, de bailes, reunión y sastre, abrigos y señoras de teatros.—Se toman gastos.—Hechuras desde 25 a 40 pesetas.—Se hacen corsets a medida para señoritas, desde 30 pesetas, y para señoras desde 40 pesetas y se mandan toda clase de muestras.—Por cambio de real dencida, tenemos el honor de ofrecer a usted su nueva casa

Calle Mateos Gago, 16, pral. derecha.—Sevilla

FERNANDO GUIJO Dentista GONDOMAR, sin número

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento Vegetariano completo.—Superior á la carne y la leche.

JANCIOS Y CONVALESCENTES! Si perteneceis recuperar vuestra fuerza, alimentoos con **LO MEJOR!**
FERNANDEZ Y CANIVELL, MONTILLA
Venta en Farmacias y Droguerías.

REPRESENTANTE: AQUILINO ZUREBANO.—HORNOS DE SAN JUAN, 2 DUP.—CORDOBA

La Casa más antigua y acreditada en el ramo de MAQUINARIA AGRÍCOLA y Vinícola Félix Schlayer

Sucesor de ALBERTO AHLES y C. NIA
Casa Central: Alcalá, 46. — MADRID

SUCURSALES

BARCELONA.....	Paseo de la Aduana, 15 y 17.
SEVILLA.....	Sierpes, 76.
CORDOBA.....	Conde Robledo, 1.
ZARAGOZA.....	Coso, 108.
PAMPLONA.....	Taconera, 2.
PALENCIA.....	Plaza de Abilio Calderón, 1.
BADAJOZ.....	Zurbarán, 2.
RIOSECO.....	San Juan, 9.

ADVERTENCIA.—Esta casa vende piezas LEGITIMAS para segadoras Deering Ideal y sirve los pedidos INMEDIATAMENTE, sin demoras de ninguna clase.

La Estrella

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio social: Madrid, Espoz y Mina, núm. 6
Capital desembolsado 5.000.000 de Pesetas
Seguros de incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos.—Seguros de paquetes por ferrocarril.

BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano-American, Banco Español del Río de la Plata.

LA ESTRELLA tiene hecho al deposito preventivo por la Ley.

O. Antonio Conrotte.—Oficinas: Plaza de la Estrella, 8 (San Hipólito).—Córdoba

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

La Estrella trabaja este ramo a primas muy reducidas y respondiendo del riesgo de heridas.

Delegado en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

Don Antonio Conrotte, Plaza de la Estrella, 8 (San Hipólito)

CÓRDOBA

Subarriendo y Arriendo

Desde el día se subarrienda el local para almacenes de la calle Ambrosio de Morales número 9, por cuenta de los señores Merediz y Armet, y desde San Juan próximamente se arrienda el mismo local, por cuenta del propietario.

Razón en la Administración de este DIARIO.

SE VENDEN en precio arreglado los pares de guarniciones para coche de un caballo. Pueden verse en la huerta de Cárdenas donde también se venden horquillas al por mayor.

GRAN ZAPATERIA MODERNA.—Fernando Colón, 3.—Córdoba.—El dueño de este acediendo establecimiento ofreca a sus numerosas clientela y al público en general grandes existencias en calzados para señora, caballero y niños.—Especialidad en calzado de lujo. Ventas al contado y a plazos. Variedad de modelos y clases.

VENTA.—Se hace de un estrado estilo Luis XV compuesto de doce sillones, cuatro sillones, sofá y mesa de centro, una vajilla antigua, de chino, y una fina silla de barro verde. Muños Osorio, número 4. Horas de verla de 4 a 6 de la tarde.

ARRENDAMIENTO.—Desde San Juan próximo se hace del portal y granero de la casa núm. 5 calle Baja Pavón. Barón Gutierrez de los Ríos, 90.

VENTA.—Se hace de varias cajas de azulejos, en la calle Don Gómez, número 2, principal.

SE VENDEN macetas de flores, cuadros con cristal y otras cosas más, en la calle Pompeyo, 2.

Pérdida.—Un novillo de tres años, de color claro, rabioso, con orejas en la derecha, faltas en la izquierda, hierro F. R. entretejidas. La persona que compra su paradero puede pasar avisos a Felipe Romero, de La Granja, 6.

SE VENDEN estantes grandes, de espejos y puertas cristaladas, otros idem más pequeño, un mostrador, otras puertas, todo en nogal, y tres cristales unidos a dos metros largo por 84 centímetros ancho. Horas de verla de 4 a 6 de la tarde. Pitón, 3.

VENTA DE FINCAS RUSTICAS.—Se venden en el término de Adraus (Córdoba) 8.200 olivos, ojeda de labor y concomidas para los dueños, enganchándose los más distantes de la población a 5 kilómetros. Para más información y condiciones del contrato de ventas y condiciones del contrato de alquiler. Fernando Colón, 3.

ALMONEDA.—Piso de piano molido, rolojo, libros, cuadros, contadores y sillas antiguas, urna, escritorio, armas, valijas y otros objetos. Argote, 4.

GRAN ZAPATERIA MODERNA.—Fernando Colón, 3.—Córdoba

CALZADOS ELEGANTES, SÓLIDOS Y ECONÓMICOS

— VARIEDAD de MODELOS —